

# 聚焦全国两会 2016 传递河南声音

# 春之声

十二届全国人大四次会议10日举行记者会,全国人大内司委副主任委员王胜明、全国人大财经委副主任委员乌日图、全国人大环资委副主任委员袁弘、全国人大常委会法工委副主任郑淑娜回答中外记者的提问。10日上午,科技部部长万钢就“科技创新发展”等相关问题回答了中外记者提问。当日,教育部部长袁贵仁就“全国一张卷”“校园欺凌”等问题回答了中外记者提问。据新华社

## 全国人大、科技部、教育部答记者问

# “高考全国一张卷”还不到时候 电商法已形成草案 围棋“人机大战”推动人工智能发展

记者会

2016年3月11日 星期五 统筹:孙友文 编辑:黄修成 美编:王艳 校对:陈希

### 全国人大·答问



#### 慈善立法“看住用好”善款

“善款怎么能够看住、用好?慈善行为怎么规范?一靠自律,二靠严管,自律和严管的主要途径是信息公开。”谈到本次大会正在审

议的慈善法草案,王胜明表示。对于各界争议较大的“互联网募捐”,王胜明表示,对此一种意见建议全面放开,另一种意见认为应有所限制。“我赞成有所限制,如果放开也应当根据我国慈善事业发展水平和管理水平逐步放开。”

#### 电子商务法已形成草案

谈到电子商务立法,乌日图透露,电子商务立法已列入十二届全国人大常委会五年立法规划,目前法律草案稿已经形成,将尽早提请审议。

乌日图表示,电子商务立法坚持问题导向,对电子商务经营的主体责任、交易与服务安全、数据信息保护、维护消费者权益,以及市场秩序、公平竞争等内容都进行了规范。

#### 限行规定不能认定“与法律相抵触”

郑淑娜说,去年大气污染防治法草案审议过程中,常委会组成人员对草案中原有的限行限购条款提出许多意见,最终出台的法律删除了相关条款。

“法律没有规定限行,那么地方还能不能限行?是不是违反上位法、违反法律?”她说,“根据地方实际情况和地方性法规,作出一些限行的规定,很难说它是与法律相抵触的,因为法律规定这个可以由地方人大常委会根据当地的实际情况做出规定。”



### 科技部·答问

#### 围棋“人机对战”推动人工智能发展

近日,韩国九段围棋手李世石与谷歌人工智能AlphaGo之间的“人机围棋大战”广受热议,李世石目前以0:2落后,这引起了中国科技部部长万钢的关注。他称赞人工智能的发展推动人类劳动进入更高级状态,但笑言从下棋的角度自己还是喜欢人对弈。

#### 屠呦呦获诺奖是中国科学家的集体荣耀

万钢说,去年中国科学家屠呦呦获得了诺贝尔奖,令全国科技界同仁倍感振奋,这是中国科学家的集体荣耀,也展现了我国科学家的高风亮节。“屠呦呦先生在青蒿素的研发、推广、应用形成产业化方面做了大量的工作,是我们所敬重的科技人员。”万钢说。

#### 工匠精神实际是一种敬业精神

曾在德国留学工作的万钢说,工匠精神实际是一种敬业精神。他指出,工匠精神的培育首先是教育的结果。“德国哪怕一个商店的售货员也要进行系统的教育,包括包盒子、做礼品等都有一个系统的教育。”其次,工匠精神也是文化的体现。

### 教育部·答问



#### “全国一张卷”为时过早

教育部部长袁贵仁表示,2016年全国将有26个省份选择统一命题,北京、上海、天津、江苏、浙江5省份还是分省命题。他说,分省命题成本比较高。2016年,原来16个分省命题的省份自动申请退出了11家,因此今年的全国高考将会有6个命题中心,一个是国家的,其他就是这5个省市的。

对于将来高考是否会过渡到“全国一张卷”的问题,袁贵仁表示,使用一份卷子,要由实践来提供答案,这个事情还为时过早。

#### “十三五”仍维持九年义务教育

针对社会关注的“中国是否要延长义务教育年限”问题,袁贵仁10日明确表示,经过中央决策,“十三五”期间中国义务教育仍然为九年。“义务教育

是一个国家的基本教育制度安排,一个国家不可能同时存在几个义务教育的模式。”中国不延长九年义务教育,但会重点把义务教育办得更好。

#### 坚决制止“校园欺凌”事件

针对社会关注的“校园欺凌”事件,袁贵仁表示,要坚决防范、坚决制止此类事情。

此外,袁贵仁说,还要加强依法惩治,建立健全校规校纪,并通过修法、释法,让那些恶意造成重大伤害

的欺凌者受到纪律、法规、法律的惩治,承担应当承担的后果。

袁贵仁透露,近期将会同有关部门对“校园欺凌”事件开展专项督查和专项治理,通过学校、家庭、社会共同努力,净化校风,优化环境。

#### 寄宿制学校优先安排留守儿童

袁贵仁表示,各地教育部门要做到三件事来帮助留守儿童健康成长:第一,做到三个优先,即寄宿制学校优先安排留守儿童;营养餐的供给优先满足寄宿儿童的需要;上

下学的交通安全,优先满足留守儿童的需要。第二,加强对留守儿童的心理健康教育。第三,学校要保持和家长的沟通、联系、合作,要了解每个留守儿童家庭背景。

#### 全国推进乡村教师支持计划

从农村走出的教育部长袁贵仁在回答记者“愿不愿意回去当乡村教师”问题时说,当年他以中学教师身份报考北京师范大学,曾做好充分准

备学成后继续在农村中学任教。袁贵仁表示,目前,按国务院统一要求,全国31个省份就《乡村教师支持计划》都已做了实施方案并开始推进。



《身边》客户端

扫描二维码,获取两会最新动态,传达心声

## 总价18万起买海南房

阳光沙滩、温泉养生长寿乡! 可按揭,首付低至4.5万

“0”元看房游即将出发!

0371-66722220 66722227 郑东新区 CBD 路劲大厦 809

